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Besvarelse af §37 spergsmal 111_2025 vedr. jobssgningsydelse
Keere Jorgen Rosbach.

| medfer af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat spgrgsmal til Naalakkersuisut vedrarende
jobs@gningsydelse. Spargsmalet er henvist til besvarelse hos mit omrade.

1. Hvordan bhar udviklingen varet i antallet af arbejdssegende, siden Inatsisartutiov om
Jobsggningsydelse tradte i kraft den 1. Januar 2024? Svaret skal bade omfatte det samlede antal
arbejdssegende samt antallet for de fem kommuner

Svar:

Udviklingen af antallet af arbejdss@gende siden Inatsisartutiov om Jobs@gningsydelse tradte i kraft den 1.
januar 2024 viser, at der er stigning i tallene. Det viser Naalakkersuisuts arbejdsmarkedsredegarelse for 2024.

Udviklingen af antal registrerede arbejdssogende i gennemsnit pr. &r de seneste 10 ar
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Kilde: Grgnlands Statistik, 2025 [ARDLED1]

Den naeste figur viser byvis udvikling af antallet af arbejdssegende i gennemsnit i arene 2016, 2020 og 2024.
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Arbejdslgshed i gennemsnit pr. ar fordelt efter byer i arene 2016, 2020 og 2024
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Kilde: Grenlands Statistik, 2025 [ARDLED1]

2. Er det offentliges udgifter til undersottelse af arbejdssogende steget eller faldet siden feromtalte
lovs ikraftreeden?
a. Der onskes en oversigt over omkostningerne hertil opdelt kommune for kommune.
Oversigten skal indeholde de konkrete tal for udgifter til understottelse af
arbejdssegende for de seneste fem ar, sa det bliver muligt at sammenligne?
Svar:
Det offentliges udgifter til arbejdssegende er delt mellem to ydelser, som er Inatsisartutiov om
jobsagningsydelse og Inatsisartutiov om offentlig hjeelp. De to Inatsisartutlove er udarbejdet i samspil med
hinanden. Jobsggningsydelse er for jobklare arbejdssggende og offentlig hjelp er for ikke-jobklare
arbejdssggende.
Der er indhentet input fra Departement for Finanser og Skatter, som forklarer:
“Der foreligger endnu ikke tilstraekkeligt og konsolideret talmateriale til en fuld vurdering af udviklingen i de
offentlige udgifter til understgttelse af arbejdss@gende siden loven om jobsggningsydelse trédte i kraft den 1.
Januar 2024.
Som led i de igangveerende bloktilskudsforhandlinger er der igangsat en udredning, der skal belyse netop
disse udgifter — herunder en opdeling kommune for kommune og sammenligning over tid. Resultaterne fra
denne udredning forventes at kunne danne grundlag for en mere praecis vurdering.
Det skal desuden bemaerkes, at omrédet i forbindelse med ikrafttraedelsen af foven om jobsogningsydelse
blev tilfert yderligere midler med henblik pa at styrke kommunernes kapacitet til at handtere sagsomradet og
sikre en smidig administration af ordningen.”

3. Kan Naalakkersuisut oplyse andet af interesse for emnet?

Naalakkersuisut fremsaetter et forslag til &endring af Inatsisartutiov om Jobsggningsydelse nr. 7 af 2022 i Igbet
af 2026 til behandling i Inatsisartut, jf. Naalakkersuisuts koalitionsaftale 2025.
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